

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6439 期
邮发代号 51-7 2016年2月18日 星期四 农历丙申年正月十一 网址: www.sxworker.com

陕西: 无法律依据证明盖章一律取消

从省政府办公厅传来消息,《陕西省简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业工作方案》公布,今后凡是没有法律法规依据的证明和盖章环节,原则上一律取消。百姓办事将更方便,创业将更加顺畅。

打通群众办事最后一公里

方案提出简化优化办事流程。最大限度精简办事程序,减少办事环节,压缩办理时限,改进服务质量。加快政务大厅功能升级,推进公共服务事项全部进驻,探索将部门设立的办事窗口整合为综合窗口,变“多头受理”为“一口受理”,为群众提供项目齐全、标准统一、便捷高效的公共服务。建立健全首问负责、一次性告知、并联办理和限时办结等制度,积极探索推行一站式办理、上门办理、预约办理、自助办理、同城通办、委托代办等服务,打通群众办事“最后一公里”。建设省政府大门自助访客系统,方便办事群众进出,有效解决“门难进”问题,省机关事务管理局将于今年5月底前完成。

理”为“一口受理”,为群众提供项目齐全、标准统一、便捷高效的公共服务。建立健全首问负责、一次性告知、并联办理和限时办结等制度,积极探索推行一站式办理、上门办理、预约办理、自助办理、同城通办、委托代办等服务,打通群众办事“最后一公里”。建设省政府大门自助访客系统,方便办事群众进出,有效解决“门难进”问题,省机关事务管理局将于今年5月底前完成。

无依据证明盖章全取消

方案还明确坚决砍掉无谓证明。坚决砍掉各类无谓证明

和繁琐手续,尽量压缩需要提供各类证明材料的弹性和空间。凡是法律法规没有依据的证明和盖章环节,原则上一律取消。凡是办事部门可以通过与其他部门信息共享获取相关信息的,不得要求申请人提供有关证明材料。

依据法律法规,梳理办事过程中需要提供的证明和手续,砍掉各类无谓证明和繁琐手续。省级各有关部门,各市、县、区政府,杨凌示范区管委会今年6月底前完成。

依据法律法规,梳理各级各部门可以开据的证明材料和盖章环节,以清单形式向社会公

布。省级部门今年6月底前完成;市、县级今年10月底前完成。同时,各地各部门要积极探索“容缺受理”制度,由申请人书面承诺符合相关条件并予以公示,办事部门先予以办理,再相应加强事后核查与监管,进一步减少由申请人提供的证明材料,提高办事效率。

让信息多跑路群众少跑腿

如今互联网+越来越贴近地走进百姓生活中,如何方便为民服务是百姓期待的,方案指出将加快推进信息共享。

按照“互联网+公共服务”新

模式,依托陕西省公共信用信息平台、企业信用信息公示系统和各行业信息系统,搭建集基础性、社会性、经济性、安全性为一体的公共信用信息平台,及时将与群众生产生活密切相关的供水、供电、电话网、地震预报等基础性公共服务,教育、医疗、科普、普法等社会性公共服务,高新技术交易平台、融资担保、中小企业信贷服务等经济性公共服务等全部纳入平台,实现部门间信息共享,促进部门间公共服务相互衔接,让“信息多跑路,群众少跑腿”,从源头上避免各类“奇葩证明”“循环证明”等问题。(赵明 赵雷)

工报时评

很长时间以来,“奇葩证明”“循环证明”等折腾了不少人,成为社会的痛点。不久前,中国传媒大学发布的“2015媒体关注度十大榜单”中,“奇葩证明”名列十大“痛点”榜单之中。“奇葩证明”之所以成为一个难以忽视的关键词,是因为它集中折射出了民众“办证难”“跑证难”的辛酸,成为政府公共服务水平仍有待提高的一个标识。

群众利益无小事。过去的一年,为治理“奇葩证明”,相关部门出台了一系列有力举措。2015年,公安部官方微博晒出18个不该由公安机关出具的证明;民政部则明确,今后除办理涉台和哈萨克斯坦等9国的公证事项外,不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明;2015年11月,国务院办公厅印发《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》,要求坚决砍掉各类无谓的证明和繁琐的手续,凡没有法律法规依据的证明和盖章环节,原则上一律取消,各地要加强部门间信息共享和业务协同,从源头上避免各类“奇葩证明”“循环证明”等现象……

毋庸置疑,一系列的改革举措确实给民众带来了实实在在的方便,然而,由于配套规定未跟上、信息交流瓶颈未打破、诚信体系不完善等因素的影响,治理“奇葩证明”的对接工作还没有完全到位,在一些地方,不少机构对证明材料的需求并未减少,上了禁开清单的证明依然不得不开。

消除“奇葩证明”的生存土壤,解决证明难的问题,不仅需要简政放权、开出权力清单来堵住证明的出口,同时也需要注重配套措施的完善。比如,政府职能部门之间的信息壁垒是“奇葩证明”存在的重要原因,只有建设和搭建信息共享平台,才有利于相关部门以“对公”的形式解决信息传递,而不是将问题转嫁给民众。

简化优化公共服务流程、方便民众办事,这是法治政府建设的应有内涵。此次集中出台的举措,要求各地公安机关紧密结合本地实际、逐一做好对接,确保每项措施都能落实到“最后一公里”。可以说,这是对“奇葩证明”生存土壤仍然存在的正视,也是让民众少折腾、给民众更多便利的一个明确信号。唯有以此为契机,做好配套制度的细化和落实,才能消除“奇葩证明”和证明过多过滥问题,才能给民众带来更为切实的法治获得感!

告别「奇葩证明」需要配套措施

魏哲哲

公积金存款利率上调为一年期存款基准利率

据新华社电 中国人民银行等三部门17日公布的通知决定,自21日起将职工住房公积金账户存款利率,由现行按照归集时间执行活期和三个月存款基准利率,调整为统一按一年期定期存款基准利率执行。

记者从央行了解到,目前职工住房公积金账户存款按照归集时间区分利率档次,当年归集和上年结转的分别按活期存款和三个月定期存款基准利率计息,目前分别为0.35%和1.10%。此次调整后,职工住房公积金账户存款利率将统一按

一年期定期存款基准利率执行,目前一年期定期存款基准利率为1.50%。

央行有关负责人表示,此举既有利于保障住房公积金缴存职工获得合理存款收益,进一步提高住房公积金制度公平性和有效性,也有利于简化合并住房公积金存款利率档次,符合利率市场化改革的总体方向。同时,此次调整是住房公积金收益和缴存职工存款收益之间的再分配,不会影响整体利率水平,也不会影响住房公积金的正常管理运营。

我省获国家今年第一批专项建设基金156亿元

本报讯(马琴)笔者从省发改委获悉,近日,国家发改委安排部署了第一批专项建设基金申报工作,计划安排4000亿元。按照国家发改委确定的投资方向和申报要求,省发改委及时动员部署,积极做好项目汇报衔接。2016年第一批专项建设基金共安排我省220个项目、专项建设基金156亿元,占全国总规模的3.9%。

尤其是本批专项建设基金,心竞争力、新兴产业“双创”、技术创新、“互联网+”重大工程等产业转型升级项目共获得51.19亿元,占第一批安排我省总量的1/3,其中彩虹集团G8.6液晶面板生产线项目此次获得20.8亿元,西安集成电路产业基地获得9.5亿元,西安交大科技创新港科创基地获得3亿元,将有利于推动我省提升核心竞争力,加快产业转型升级。

我省三市十区县入选“国家全域旅游示范区”

本报讯(李卫)近日,国家旅游局发布公告,宝鸡市等262个市县成为首批国家全域旅游示范区创建单位。我省共有三市和十区县入选,分别是:宝鸡市、汉中市、韩城市、西安市临潼区、咸阳市礼泉县、渭南市华阴市、延安市黄陵县、延安市宜川县、榆林市佳县、安康市石泉县、安康市岚皋县、商洛市商南县、商洛市柞水县。

全域旅游是将特定区域作为完整旅游目的地进行整体规划布局、综合统筹管理、一体化营销推广,促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展,实现旅游业全域共建、全域共融、全域共享的发展模式。首批国家全域旅游示范区创建工作,原则上为2-3年时间。

凡列入国家全域旅游示范区名录的,将优先纳入中央和地方预算内投资支持对象,优先支持旅游基础设施建设,优先支持A级景区等国家重点旅游品牌创建等。

作为中国率先开展家庭医生制度的地区之一,上海日前出台文件表示将进一步发展社区卫生服务,逐步构建有序诊疗,签约对象预约优先就诊,逐步引导居民优先利用家庭医生

服务关系,为签约对象提供个性化的保健、健康教育和指导等。

“春节期间,我的手机24小时开机,随时解答居民健康方面的咨询问题,遇到突发状况及时指导。”朱兰说。

朱兰医生现就职于上海市徐汇区斜土街道社区卫生服务中心。作为上海最早的一批“家庭医生”之一,她已与斜土街道1060户家庭结成了签约关系,为他们提供健康保障服务。

与欧美等国以提供上门个性化服务为主的“私人医生”不同,中国的家庭医生一般由社区卫生服务中心、乡镇卫生院的医生或乡村医生担任。医生和居民签约,形成“一对一”的定向



立春以来,秦岭山区气温一直处于零下几度。为确保铁路运输安全和信号设备运用良好,西安铁路局宝鸡电务段秦岭电务车间及时成立党员突击队,对铁路信号设备进行扫雪除冰。

图为2月16日,冰天雪地里,党员突击队队员在扫雪除冰作业中坚守岗位。

冯建博 摄

2015年陕西责任险覆盖多个领域

本报讯(李毅利)笔者从召开的2016年全省保险监管工作会议上获悉,2015年我省保险业实现保费收入572.45亿元,同比增长20.07%,与全国平均增速基本持平,全省保险业业务结构不断优化,主动融入经济社会发展,服务领域不断拓宽。

据介绍,2015年通过企财险、工程险等业务,为全省企业和重点项目建设提供了1.15亿元的风险保障。保险资金为我省能源、交通、市政等重点项目投资388.4亿元。重要

业在积极支持陕西“走出去”战略中,全年出口信用保险累计支持我省一般贸易出口超过20亿美元,支持率达到36%,受益企业超过300家。全省农业保险参保农户364万户次,提供风险保障546.9亿元,赔付支出3.3亿元,受益农户达61.6万户次。

为保障和改善民生,2015年末我省大病保险已实现全覆盖,参保群众超过3000万人,已支付大病保险赔款14.54亿元,直接受益群众达18.5万人

次。我省还启动陕西老年人意外伤害保险,覆盖比例达到20%以上。医疗责任保险为全省1158家医疗机构和366名乡村医生提供风险保障10亿元;计划生育保险惠及全省45万余户计生家庭,为近200万户计生对象和计生专干提供了风险保障。同时,责任险的覆盖领域拓展到生产安全、校园安全、食品安全和环境污染防治、医疗责任、景区责任等诸多领域,有效化解了各类风险事件带来的社会矛盾和纠纷。

“家庭医生”有望成为中国居民健康守门人

“以前觉得来卫生室看病麻烦,自从跟刘医生签约后,早上给她打了个电话说明情况,现在一过来就能处理伤口了。”韦献芳是广西鹿寨县思贤村村民,几天前不慎摔伤了脸部和眼睛。记者在村卫生室看到她时,她的签约医生刘陈香刚给她完成消炎、消肿处理。

韦献芳所说的“签约”是鹿寨县从2013年开始实施的乡村医生签约服务。

与欧美等国以提供上门个性化服务为主的“私人医生”不同,中国的家庭医生一般由社区卫生服务中心、乡镇卫生院的医生或乡村医生担任。医生和居民签约,形成“一对一”的定向

诊疗服务等。

在北京,“家庭医生”更是赶起了时髦。由阿里健康推出的“家庭医生”服务,借助互联网整合北京市现有的社区医院医疗资源,将社区医生与社区里的居民连接起来,实现了“互联网+医疗”的有益实践。

国务院办公厅去年印发的《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》指出,到2017年分级诊疗政策体系逐步完善,优质医疗资源有序有效下沉,以全科医生为重点的基层医疗卫生人才队伍得到加强。

卫生部中国卫生发展研究中心研究员傅鸿鹏指出,中国医疗改革的总体设计是要形成适

应国情的分级诊疗制度,“家庭医生”是完成这一目标的重要基础性环节。

分级诊疗制度,是指按照疾病的轻重缓急及治疗的难易程度进行分级,不同级别的医疗机构承担不同疾病的治疗,实现基层首诊和双向转诊。

目前“家庭医生”正如雨后春笋般在中国各大城市和地区涌现。除北京、上海、广西外,在陕西西安有超过250万人签约“家庭医生”,而在辽宁超半数农民拥有了自己的“家庭医生”。

沈阳市卫计委基层卫生处社区工作负责人刘芳表示,在社区基层,医疗不仅仅是看病,更多的是防治一体,不仅提供基本

医疗,还提供公共卫生服务。同时,还可以有效推进防疫、保健等知识的普及,有助于居民健康意识的提高。

目前,由于大医院有限的医疗资源无法满足大批的就医需求,同时患者对于就医渠道的不熟悉及就医挂号种类的不清楚,在很大程度上造成了“看病难”的困境。而在傅鸿鹏看来,这恰恰是“家庭医生”的优势所在。

“家庭医生”可以实现对患者的初步诊疗,小病当场治疗,大病或是疑难杂症及时上转。傅鸿鹏说,“家庭医生”最终的理想模式是成为居民健康的守门人。”

新华社记者 陈舒 彭宇 仇逸 翁晔

丙申年公祭轩辕黄帝典礼将于清明节在陕西举行

本报讯(郑昕)笔者17日从陕西公祭黄帝陵工作委员会办公室获悉,“丙申年清明公祭轩辕黄帝典礼”将于2016年4月4日(清明节)在陕西省黄陵县桥山黄帝陵祭祀广场举行。

依照惯例,本次公祭典礼将由陕西省政府会同国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室共同承办。

据了解,公祭活动期间,陕西还将有一系列黄帝文化主题活动举行,如3月31日至4月30日,在陕西历史博物馆举行“黄帝与他的时代——杨官寨、石卯遗址考古成果展”;4月1日至10日,举办“黄帝陵是中华文明的精神标识”学术交流会、“文明的传承——黄帝陵碑刻展”、“第九届海峡两岸名家书画展”等活动。

据文献记载,自汉代以来,中国历代王朝多有公祭黄帝陵的传统。上世纪80年代以来,清明公祭黄帝的典礼越来越受到海内外华人关注。如今,每年都有100多万人次前来谒陵祭祖。

标题新闻

- 发改委:目前经济状态下不会出现新一轮“失业潮”
- 1月新能源汽车产量环比大幅下降 财政部查补
- 2016年全面推进营改增 营业税或将退出历史舞台
- 陈华为外中国本土厂商的智能手机平均售价均下滑
- 我省工商系统行政处罚信息公示率达百分之九十五
- 陕13项作品入围“五个一百”网络正能量精品评选
- 2020年西安常住人口或超千万 建设为国际化大都市
- 车在西安收到“青岛交警”罚单 节后谨防各类骗局

编辑:章琦 版式:王青 校对:韩蕊